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شوی رسانه‌ای عجیبی که خیلی زود نقش برآب شد

خبری از بازی دوستانه با ترکیه نیست
بی‌تکلیفی تیم امید فوتبال ایران

آیا غفلت از آینده ادامه خواهد یافت؟
اخیراً، در فضای فوتبال ایران، خبری بهت‌آور 
و در عین حال نگران‌کننده منتشر شده است 
که ناشی از سفر اخیر مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال کشورمان به ترکیه و وعده‌های 
مطرح‌شده پیرامون برگزاری یک بازی دوستانه 
با تیم ملی ترکیه است. سفر تاج به همراه 
جمعی از پیشکسوتان فوتبال ایران، نظیر امیر 
قلعه‌نویی و حسن روشن، همواره با آب و تاب 
توصیف شد و در رسانه‌ها به عنوان یک دستاورد 
مهم قلمداد گردید. با این حال، واقعیت 
به‌تدریج روشن شد و ابعادی از این سفر به 
ح‌شده را  وضوح دروغ بودن وعده‌های مطر
نشان داد. از همان ابتدا مشخص بود که 
امکان برگزاری یک بازی دوستانه بین تیم‌های 
ملی ایران و ترکیه وجود ندارد. تیم ملی ترکیه 
درگیر رقابت‌های رسمی و مهمی است که تقویم 
بازی‌هایش به‌هیچ‌وجه جایی برای دیدارهای 
دوستانه خالی نمی‌گذارد. مهدی تاج، با وجود 
آگاهی از شرایط، در آغاز سفر به ترکیه وعده 
داد که عاوه بر خواهرخواندگی میان دو کشور، 

توافقی برای برگزاری یک بازی دوستانه نیز انجام 
خواهد شد.

اما حقیقت این است که بلاتکلیفی و ناکامی در 
این زمینه با اظهارات اخیر نبی، دبیر فدراسیون 
فوتبال، تأیید شد. او به صراحت اعام کرد که 
به نظر می‌رسد تقویم تیم ملی ترکیه پرُ است 
و برگزاری اردو و بازی دوستانه به نظر سرمربی 
بستگی دارد. این اظهارات نشان‌دهنده‌ تضاد 
و تناقض‌گویی در آمار و وعده‌های فدراسیون 
فوتبال بود و به‌وضوح نشان داد که هیچ توافقی 

برای برگزاری بازی دوستانه وجود ندارد.
در نهایت، از این سفر که به نظر می‌رسید یک 
دستاورد بزرگ برای فوتبال ایران باشد، جز یک 
سفر تفریحی برای مهدی تاج و هیأت همراهش 
دستاورد دیگری به دست نیامده است. 
این نابسامانی و ناامیدی در فضای مدیریتی 
فدراسیون فوتبال، نگرانی‌های بیشتری را در 
مورد برنامه‌ریزی و توانایی این نهاد در مدیریت 
وقایع و روابط بین‌المللی فوتبال کشور به وجود 

آورده است.

روز گذشته، مهدی تاج، رئیس فدراسیون 
فوتبال ایران، در مراسم بدرقه تیم جوانان 
ایران در مرکز ملی فوتبال حضور داشت 
اما واقعیت تلخی هم وجود دارد که باید به 
آن پرداخت؛ بلاتکلیفی تیم فوتبال المپیک 
ایران.  مهدی تاج در حاشیه این نشست 
در واکنش به بلاتکلیفی تیم امید اعلام 
کرد: »‌بزودی نتایج جلسات درباره تیم 
امید اعام خواهد شد.« در حالی که 45 
روز پیش، جلسه‌ای میان رئیس فدراسیون 
فوتبال، وزیر ورزش و جوانان، و دبیرکل 
وقت کمیته ملی المپیک برگزار شد و در آن 
جلسه، تاج وعده داد که تمامی پیش‌نیازهای 
شروع موفق تیم امید را فراهم خواهد کرد، 
تاکنون هیچ تغییر مثبتی در وضعیت این 
تیم مشاهده نشده است. در شرایطی که 
تنها ۶۱۱روز تا شروع بازی‌های آسیایی ناگویا 
باقی مانده، آینده تیم امید در هاله‌ای از ابهام 
قرار دارد. تجربه‌های گذشته نشان می‌دهد 
که بلاتکلیفی و عدم مدیریت مؤثر می‌تواند 

عواقب جبران‌ناپذیری را بر آینده این تیم 
بگذارد. تیم امید ایران حالا در وضعیت 
نگران‌کننده‌ای به سر می‌برد. بی‌توجهی 
فدراسیون فوتبال به سرنوشت این تیم، 
نگرانی‌های جامعه فوتبال را بشدت افزایش 
داده است و با توجه به سوابق نه‌چندان قابل 
دفاع، نشانه‌هایی از عدم اعتماد به مدیریت 

کنونی نمایان است. 
بسیاری از ورزشکاران و کارشناسان معتقدند 
که با توجه به تاریخچه ناموفق تیم امید 
ایران در مسابقات گذشته، عدم اتخاذ 
تصمیمات کارآمد و درست در این زمینه 
می‌تواند سبب تکرار تاریخی تلخ شود. این 
در حالی است که مسئولان فدراسیون فوتبال 
هنوز نتوانسته‌اند برنامه کلانی برای این تیم 
تدوین کنند و به همین خاطر بسیاری بر این 
باورند که آینده این تیم همچنان در سایه 
ابهام باقی خواهد ماند. انتخابات پیش‌رو و 
تمرکز برخی مدیران بر مسائلی دیگر از جمله 
علت‌های اصلی غفلت از وضعیت تیم امید 

است. در حالی که رئیس فدراسیون فوتبال 
در اظهاراتش از انتخاب سرمربی تیم امید 
خبر داده بود، تاکنون هیچ گامی در این 
راستا برداشته نشده و ظاهراً این تیم در 
اولویت‌های مدیریتی فدراسیون قرار ندارد.  
عدم اقدام به‌موقع و کارآمد می‌تواند آینده‌ای 
نامعلوم و ناکام را برای استعدادهای جوان این 
کشور رقم بزند. در واقع، هر روزی که برای 
اتخاذ تصمیمات اساسی و کلیدی از دست 
می‌رود، به‌ معنای از دست رفتن فرصت‌های 
بیشتر برای پیشرفت و موفقیت در عرصه‌های 
بین‌المللی است. در پایان، به‌نظر می‌رسد 
که فدراسیون فوتبال ایران باید در رویکرد 
خود تغییرات قابل توجهی ایجاد کند و 
ضمن معرفی سرمربی و برنامه‌ریزی دقیق 
برای تیم امید، اطمینان حاصل کند که این 
تیم در مسیر صحیح برای توسعه و موفقیت 
قرار دارد. در غیر این صورت، مستعد تکرار 
داستان‌های تلخ و ناکامی‌های مکرر در 

عرصه‌های بین‌المللی خواهد بود.
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مصاحبه و خبر

واکنش قوه قضائیه به حضور افراد پرونده‌دار

مانعی برای شرکت در انتخابات نیست
اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضاییه که در ماه‌های 
اخیر صحبت‌هایی را در خصوص روند رسیدگی 
به پرونده فساد در فوتبال ایران انجام داده بود، 
در بخشی از نشست خبری خود در خصوص 
چگونگی کاندیداتوری افراد دارای پرونده قضایی در 
انتخابات فدراسیون فوتبال گفت: »صرف داشتن 
پرونده قضایی نمی‌تواند مانعی برای شرکت 
افراد به عنوان نامزد در هر انتخاباتی، از جمله 
انتخابات فدراسیون فوتبال باشد، مگر اینکه 
قوانین فیفا برای پرونده‌های باز قضایی محدودیت 
یا ممنوعیتی در نظر گرفته باشد. در این صورت، 
فدراسیون فوتبال باید این موضوع را پیگیری 
کند. اگر افرادی دارای محکومیت مؤثر باشند، 
طبق قوانین و مقررات کشور، محدودیت‌هایی 
برای حضور در مسئولیت‌های خاص وجود دارد. 
وزارت ورزش، فدراسیون فوتبال و نهادهای مرتبط 
می‌توانند با استعلام از دستگاه قضایی و سایر 
نهادهای نظارتی این موضوع را پیگیری کنند. در 
صورتی که از دستگاه قضایی استعلامی در این 
خصوص صورت گیرد، دستگاه قضایی به وظیفه 

خود عمل خواهد کرد.«
در هفته‌های اخیر و پس از ثبت‌نام نامزدها برای 
پست‌های مختلف در مجمع ماه اسفند فدراسیون 
فوتبال، شائبه‌هایی درباره ممنوعیت حضور افراد با 

پرونده قضایی در انتخابات مطرح شده بود.
 

انتخاب رئیس جدید هیأت فوتبال 
کهگیلویه و بویراحمد

مجمع انتخاباتی هیأت فوتبال استان کهگیلویه و 
بویراحمد عصر دیروز با حضور مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون، طهمورث حیدری، رئیس کمیته امور 
استان‌ها و عضو هیأت رئیسه فدراسیون، بهرام 
رضاییان، عضو هیأت رئیسه فدراسیون، مهدی 
ملک‌آباد، رئیس حراست فدراسیون فوتبال، مسئولان 
این استان و شهر یاسوج برگزار شد. در پایان این 
مجمع حمید کرمی کالوس با کسب ۲۱ رأی از ۲۲ رأی 
مأخوذه به عنوان رئیس جدید هیأت فوتبال کهگیلویه 
و بویراحمد انتخاب شد. همچنین محمد نظری با ۱۹ 
رأی و سیده مهناز آشتیانی مقدم با ۱۶ رأی به ترتیب 
به عنوان نایب رئیس آقایان و نایب رئیس بانوان این 
هیأت انتخاب شدند. سایر اعضای هیأت رئیسه نیز در 

مجمع آتی معرفی خواهند شد‌.
 

تغییر بزرگ در کادر فنی رقیب ایران
فدراسیون فوتبال ازبکستان خبر داد که سرکو کاتانچ، 
به دلیل مشکلات سامتی تصمیم گرفته قرارداد خود 
با اتحادیه فوتبال ازبکستان را با توافق دوطرفه فسخ 
کند. این مربی اسلوونیایی در بیانیه‌ای اعلام کرد که به 
دلیل شرایط کنونی، قادر به انجام وظایف خود به‌طور 
کامل و حرفه‌ای نیست و از این بابت ابراز تأسف کرد. او 
از حمایت‌های همیشگی و همکاری مثمر ثمر اتحادیه 
فوتبال ازبکستان قدردانی کرد و برای تیم ملی در 
مسابقات مقدماتی جام جهانی آرزوی موفقیت کرد. در 
همین راستا، اتحادیه فوتبال ازبکستان نیز از تلاش‌ها 
و زحمات سرکو کاتانچ در هدایت تیم ملی قدردانی کرد 
و برای او آرزوی بهبودی و موفقیت در ادامه فعالیت‌های 
مربیگری کرد. تیمور کاپادزه قرار است جانشین او در 
تیم ملی فوتبال ازبکستان شود. فدراسیون فوتبال 
ازبکستان با کاپادزه ۴۳ ساله به توافق رسیده و 
سرمربی فعلی تیم زیر ۲۳ سال ازبکستان در روزهای 
پیش‌رو به طور رسمی کارش را در تیم ملی کشورش 
آغاز خواهد کرد. تیم ملی فوتبال ازبکستان یکی از 
حریفان ایران در مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ 
است و ایران با ۱۶ و ازبکستان با ۱۳ امتیاز به ترتیب 
در رده‌های اول و دوم جدول گروه A قرار دارند. ایران 
و ازبکستان در روز پنجشنبه ۳۰ اسفند به ترتیب باید رو 
در روی تیم‌های ملی امارات و قرقیزستان قرار گیرند.

 

 عبدی: همه باید 
برای پرچم ایران بجنگند

حسین عبدی سرمربی تیم ملی فوتبال جوانان در 
مراسم بدرقه این تیم برای حضور در مسابقات جام 
ملت‌های آسیا گفت: »فراز و نشیب‌های زیادی در طی 
این سال‌ها داشتیم و اگر آقای تاج کمک نمی‌کردند، 
شاید خیلی از این اتفاقات رخ نمی‌داد. بچه‌ها را از ۳ 
سال گذشته به تیم جوانان آوردیم و دوسوم بچه‌ها، 
همان تیم نوجوانان هستند. نیامدیم غر بزنیم و کمتر 
مصاحبه‌ای انجام دادیم. به خودمان و بچه‌ها سخت 
گرفتیم، غر پول و پاداش را نزدیم چون قرار نیست 
مزدور داشته باشیم؛ این‌جا تیم ملی است و همه 
باید برای پرچم ایران بجنگند. دنبال این هستیم 
که بازیکنان را تربیت کنیم برای آینده‌ای که هر آن 
می‌رسد. شاید ۸ ماه قبل که در کافا قهرمان شدیم، 
صدای سوت بازی با اندونزی زده شده و من آن را 
شنیدم. برخی مسئولان باید به ما کمک می‌کردند 
که نکردند و الان هم نیستند! دغدغه ما در تیم‌های 
زیرمجموعه فدراسیون، نداشتن بازیکن‌هاست. باید 
راهکاری برای تیم‌های پایه و باشگاه‌ها پیدا شود. بعد 
از کافا، بازیکنان را نیاز داشتیم که در ۸ ماه قبل با ۱۲ 
و ۱۳ نفر بازی کردیم! فدراسیون سرمایه‌گذاری زیادی 
روی بازیکنان کرده و اگر به باشگاه‌ها بگوییم چه‌قدر 
سرمایه گذاشتیم، بیش از چیزی است که باشگاه‌ها 
هزینه کرده‌اند‌. در جنبه فنی با هم کار نکردیم، سعی 
کردیم انسان‌های بهتری را به جامعه فوتبال معرفی 
کنیم و این کار را در آینده، ادامه بدهیم. ان‌شاءالله 
فوتبالی بهتر، کشوری آبادتر و جامعه‌ای بهتر داشته 
باشیم. اگر اتفاق خاصی نیفتد، در فینال همدیگر را 

» . می‌بینیم
 

یکی از موضوعاتی که این روزها در 
محافل ورزشی ایران مطرح است، 
قضاوت وحید زمانی در دیدار ذوب‌آهن 
و پرسپولیس است. بازی اخیر بین 
ذوب‌آهن و پرسپولیس، در وقت‌های 
اضافی نیمه دوم، به شکلی غیرمنتظره 
و جنجالی در نهایت رقم خورد. در این 
دیدار، خطای مرتضی پورعلی‌گنجی 
روی حمیدرضا طاهرخانی، در مرکز 
توجه قرار گرفت. با وجود اینکه 
بیژن حیدری، داور VAR، از وحید 
زمانی خواست که صحنه را بازبینی 
کند، اما داور میدان تصمیم خود را 
تغییر نداد و پنالتی اعلام نکرد. این 
تصمیم، بازتاب‌های گسترده‌ای به 
همراه داشت و اعتراضات طرفداران 
و کارشناسان را به دنبال داشت. 
تصمیم کمیته داوران فدراسیون 
فوتبال مبنی بر محرومیت وحید 

زمانی بلافاصله پس از این بازی، 
نشان می‌دهد که استان چهارمحال 
و بختیاری به خوبی به خطاهای 
داوران خود توجه دارد. با وجود این، 
این سؤال به وجود می‌آید که آیا 
وحید زمانی تنها مقصر این حادثه 
است و آیا دپارتمان داوری نمی‌تواند 
به نحو بهتری در انتخاب داوران و 
سازمان‌دهی آنها عمل کند؟ شاید 
باورش سخت باشد، اما وحید زمانی 
در روزهای شنبه و یکشنبه در لیگ 
تهران به‌عنوان داور تهران قضاوت 
کرده است و دوشنبه با پرواز از تهران 
به اصفهان رفته تا دیدار روز سه‌شنبه 
ذوب‌آهن و پرسپولیس را قضاوت کند.  
در شرایطی که بازی سوم، یعنی دیدار 
ذوب‌آهن و پرسپولیس، یک مسابقه 
حیاتی و پخش زنده تلویزیونی است، 
فشار روانی بیشتری به داور منتقل 
می‌شود. در این راستا، بهتر است 
که دپارتمان داوری در برنامه‌ریزی‌اش 
بهتر  شرایط  و  کند  تجدیدنظر 
ن  ا ر و ا د ی  ا بر ا  ر ی  سب‌تر منا  و 

فراهم آورد. نکته جالب‌تر اینکه در 
گزارش مالی سازمان لیگ نوشته 
شده این داور از استان چهارمحال 
و بختیاری است. داوری که در حالی 
که چهار سال است در تهران ساکن 
است، اما همچنان به عنوان داور 
استان چهارمحال و بختیاری شناخته 
می‌شود. در شرایطی که این داور 
در تهران قضاوت می‌کند و چهار 
سال است که در این شهر ساکن 
شده، چرا نام وی به عنوان داور 
استان چهارمحال و بختیاری ثبت 
شده است؟ موردی که شاید به ذهن 
بیاید این است که وجود چنین 
روندی ممکن است به نوعی به 
مسائل رأی‌گیری‌های هیأت استان 
چهارمحال و بختیاری مرتبط باشد. 
آیا این داوران، از سهمیه‌های استانی 
برای کسب رأی برای هیأت‌های 
فوتبال استان‌ها استفاده می‌کنند؟ 
این سؤال به تنهایی می‌تواند ابعاد 
گسترده‌ای را در بررسی تبعات سیاسی 
و اجتماعی به همراه داشته باشد.

ضمن آنکه زمانی تنها داوری نیست 
که در استان تهران سوت می‌زند و 
ساکن این استان است اما نامش به 
عنوان داور یک هیأت دیگر ثبت شده، 
پیگیری‌های ایران ورزشی نشان داد 
که موعود بنیادی‌فر، میثم حیدری، 
حسین امیدی و ریحانه شیرازی نیز 

چنین شرایطی را دارند.
در نهایت، موضوع داوری در فوتبال 
ایران، بویژه در مورد وحید زمانی و 
وضعیت ناشناخته اساسی وی نسبت 
به چهارمحال و بختیاری، نیازمند 
بررسی و توجه دقیق‌تری است. این 
وضعیت نه‌تنها روی کیفیت بازی‌ها 
تأثیر می‌گذارد بلکه روی اعتماد 
عمومی نسبت به داوری و دپارتمان 
داوری نیز تأثیرگذار خواهد بود. نیاز به 
شفافیت، پاسخگو بودن و برنامه‌ریزی 
دقیق‌تر در این نظام ضروری به نظر 
می‌رسد و مسئولین مربوطه باید به 
این موضوعات با جدیت بیشتری ورود 
کرده و راهکارهای مؤثری جهت بهبود 

وضعیت موجود ارائه دهند.

در مذمت آموزش نادرست

همه چیز تقصیر یک داور نیست
پس از اشتباه بحث‌برانگیز وحید 
زمانی داور دیدار تیم‌های ذوب‌آهن 
و پرسپولیس در هفته شانزدهم 
لیگ برتر فوتبال کشور در اعام 
خطای پنالتی سرنوشت‌ساز برای 
ذوب‌آهن که با محرومیت این 
داور مواجه شد، انتقادهای زیادی 
تیم داوری مسابقه  این داور و  از 
تیم‌های پرسپولیس و ذوب‌آهن در 
فضای مجازی شکل گرفت و حتی 
داوران سابق و بازنشسته کشور نیز 
صحبت‌هایی را علیه زمانی مطرح 
 ،VAR کردند. در دستورالعمل‌های
این موضوع مشخص است که اتاق 
VAR، صرفاً به عنوان یک مکمل 
برای داور وسط عمل می‌کند و در 
هر صورت، تصمیم نهایی با خود داور 

بازی است تا پس از بازبینی، بتواند 
تصمیم بهتری با توجه به تصویر 
موجود در اتاق کمک‌داور ویدیویی 
 VAR بگیرد. در اکثر مواقع، داوران
معمولاً پس از فراخوانده شدن به 
کنار زمین برای بازبینی صحنه، 
تصمیم و پیشنهاد داوران حاضر در 
اتاق VAR را تأیید می‌کنند و پس از 
مشورت با آنها، تصمیم خود را تغییر 
می‌دهند. البته در موارد نادری از 
فوتبال جهان، داورها پس از بازبینی 
صحنه و با وجود پیشنهاد داوران 
حاضر در اتاق VAR مبنی بر تغییر 
تصمیم خود، روی تصمیم درون زمین 
پافشاری می‌کنند که این موضوع 
چندین بار در لیگ‌های مختلف رخ 
داده است اما معمولاً، پس از بازبینی 

صحنه توسط داوران، رأی آنها عوض 
می‌شود. تا میانه فصل 2023-2024 
لیگ برتر انگلیس، از ۵۵ صحنه که 
داوران در کنار زمین بازبینی کردند، 
در ۵۴ صحنه نظر آنها تغییر کرد و تنها 
در یک مورد نظر ابتدایی داور مسابقه 
پابرجا ماند. موضوعی که در این 
فصل لیگ برتر بیش از حد معمول 
رخ داده و بارها شده که داورها پس 
از بازبینی صحنه، روی تصمیمات خود 
پافشاری کرده‌اند. یکی از دلایل این 
اتفاق می‌تواند دخالت بی‌جا و بیش 
از حد کمک‌داوران ویدیویی در جریان 
بازی باشد؛ دخالت‌هایی که حتی در 
صحنه‌های نه‌چندان مشکوک که 
خطای واضحی از سوی داور در آن 
مشاهده نمی‌شود وجود دارد و باعث 

می‌شود بازبینی داوران از نمایشگر 
کنار زمین، بیش از حد معمول رقم 
بخورد. به نظر می‌رسد که آموزش 
داوران فوتبال کشور برای استفاده 
از سیستم کمک‌داور ویدیویی، به 
خوبی صورت نگرفته و در این فصل 
 VAR بارها شاهد استفاده نادرست از
در بازی‌های مختلف بوده‌ایم. در 
اینکه تصمیم اشتباه زمانی در رقابت 
ذوب‌آهن و پرسپولیس و دلیل تصمیم 
او باید به طور کامل و شفاف بررسی 
شود، هیچ شکی وجود ندارد اما 
در این موارد، باید مسائل را به طور 
دقیق‌تر بررسی کرد و آن را ناشی از 
یک روند و آموزش نامناسب دانست؛ 
روندی که در نهایت، معمولاً یک نفر 

را قربانی می‌کند.

گزارش یک

 سؤالات بی‌پاسخ در مورد قضاوت‌های وحید زمانی

داور جنجالی در چهار روز سه بازی را سوت زد؟!
داور باید در زمان استفاده از VAR جلوی دهان را بگیرد

 صفیری: پنالتی ذوب‌آهن 
با خطای انسانی سوخت

فائزه زمانی / در شرایطی که در تعطیات نیم‌فصل، کمیته داوران برای 
داورانش جلسه توجیهی برگزار کرده، شروع نیم‌فصل دوم با اشتباهات 
زیادی همراه بوده است. یکی از این حواشی مربوط قضاوت وحید زمانی 
داور دیدار پرسپولیس و ذوب‌آهن است که حالا اسماعیل صفیری رئیس 
کمیته داوران آن را فقط یک اشتباه انسانی می‌داند. در شرایطی که کمیته 
ــرده  ــزار ک ــی برگ ــه توجیه ــش جلس ــرای داوران ــل ب ــات نیم‌فص داوران در تعطی
است، صفیری در پاسخ به این سؤال که چه چیزی در این جلسات 
آموزش داده می‌شود که داوران چنین اشتاباهاتی می‌کنند، گفت: »ما در 
کلاس‌های توجیهی به داوران نمی‌گوییم، اشتباه کنید که. به هرحال داوران 
هم انسانند و ممکن است اشتباه کنند و ربطی به کلاس‌ها ندارد!« یکی از 
موضوعاتی که در بازی پرسپولیس و ذوب‌آهن به چشم آمد، نزدیکی بیش 
از حد دوربین صداوسیما به داور بود که باعث می‌شد صحبت‌های زمانی 
با اتاق VAR به وضوح شنیده و لب‌خوانی شود، در چنین شرایطی انتظار 
ــاد و  ــی نیفت ــن اتفاق ــا چنی ــرد ام ــش را بگی ــوی دهان ــل جل ــت داور حداق می‌رف
حالا صفیری، مسئولان برگزاری مسابقات را در این صحنه مقصر می‌داند: 
ــد و  ــر بدهن ــردار تذک ــه فیلمب ــه ب ــت ک ــف داوران نیس ــز وظای ــوع ج ــن موض »ای
مسئولان برگزاری مسابقات باید جلوی این اتفاق را می‌گرفتند و مانع از آن 
می‌شدند.« طبق اسناد و مدارک موجود موعود بنیادی‌فر، حسین امیدی، 
وحید زمانی و میثم حیدری 4 داور اهل چهارمحال‌وبختیاری هستند که طبق 
قوانین انتظار می‌رود، اسم آنها جزو داوران این استان باشد اما در اتفاقی 
عجیب نام آنها در لیست داوران تهرانی حضور دارد که در چنین شرایطی 
رئیس کمیته داوران می‌گوید: »در حال حاضر امیدی در چهارمحال و 
بختیاری زندگی می‌کند. بنیادی‌فر هم مدتی در همان استان بوده و حالا 
چند وقتی است که به تهران آمده است. اینکه داوران برای چه استانی 
هستند مهم نیست، مهم این است که کجا سکونت دارند که نام‌شان از 
همان استان رد شود!« موضوع عجیب دیگری که درباره وحید زمانی وجود 
دارد این است که او در 4 روز 3 بازی شامل 2مسابقه در لیگ تهران و تقابل 
پرسپولیس و ذوب‌آهن در لیگ برتر را سوت زده است. بنابراین این‌طور که 
به نظر می‌رسد خستگی می‌تواند یکی از دلایل اشتباه زمانی در این بازی 
ــتانی  ــای اس ــاوت در لیگ‌ه ــود: »قض ــر آن می‌ش ــری منک ــه صفی ــه البت ــد ک باش
برعهده خود داوران است و ابلاغیه‌اش را ما صادر نمی‌کنیم. از طرفی زمانی 
عملکرد خوب و دودندگی بالایی داشت اما با یک اشتباه عملکرد خود را 
زیر سؤال برد. در قضاوت او آثاری از خستگی نبود و این موضوع فقط یک 
خطای انسانی بود.« او همچنین درباره محرومیت زمانی گفت: »حالا 
با تصمیم کمیته داوران فعاً او در شرایط تعلیق قرار دارد تا این موضوع 

بیشتر بررسی شود.«
 

ماجرای عجیب تهدید داور به مرگ
هفته  در  پرسپولیس  و  ذوب‌آهن  تیم  دو  جدال  جنجالی  قاضی  زمانی  وحید 
شانزدهم لیگ برتر فوتبال کشور پس از اعتراضات گسترده به نحوه قضاوت 
خود، صحبت‌هایی را در این خصوص انجام داده است: »طبق قانون نمی‌توانم 
صحبتی انجام دهم. متأسفانه شماره تلفن همراه من از شب گذشته پخش 
شده و خیلی از افراد ناشناس تماس می‌گیرند و من را تهدید به مرگ می‌کنند و 
می‌گویند نمی‌گذاریم زنده بمانی. همانطور که گفتم طبق قانون اجازه صحبت 
ندارم و نمی‌توانم جزئیات و مکالمه بین اتاق VAR و خودم را بگویم. اگر کمیته 

داوران نیاز بداند، توضیحات لازم را ارائه خواهد کرد.«
ماجرای تهدید زمانی به مرگ، در رسانه‌های ورزشی سروصدای زیادی به پا کرد و 
تبدیل به یکی از خبرهای داغ روز گذشته شد اما سؤال اصلی اینجاست که چرا 
زمانی در اوج فشار، برخلاف دستورالعمل کمیته داوران، مصاحبه‌ای را انجام 
داده است. نکته دیگر در خصوص این مصاحبه این است که تهدید به مرگ 
برای یک مسابقه‌ فوتبال، در هر صورت محکوم می‌شود. همانطور که روز گذشته 
در انگلیس، یک نوجوان ۱۷ ساله به اتهام ارسال پیام‌های تهدید‌آمیز به همسر 
کای هاورتز، دستگیر شد. با این حال محل اعتراض به این موضوع برای زمانی 
در رسانه‌ها نیست و اگر چنین چیزی صحت داشته باشد، او به راحتی می‌تواند 
با شناسایی شماره مورد نظر و گزارش آن به رسانه‌ها یا پلیس فتا، این موضوع را 
پیگیری کند‌. موضوعی که صفیری سرپرست کمیته داوران نیز به آن اشاره کرد: 
»باید ابتدا دید اصلاً چنین بحثی صحت دارد؟ من هنوز با زمانی صحبتی پس 
از بازی نکرده‌ام و شب گذشته نیز موضع کمیته و دپارتمان داوران در خصوص 
اتفاقات داوری بازی اعلام شد. اجازه بدهید ابتدا با خود زمانی صحبت کرده 
و درباره صحت این ادعا به نتیجه برسیم. تا آن زمان صحبتی در این خصوص 

نخواهم کرد. ضمن اینکه طبق آیین‌نامه‌ داوران حق مصاحبه ندارند.«


